

# 又到一年新茶飘香时

## 潢川县蕪孜镇首批“淮南翠芽”春茶开采



图为新茶采摘现场

**信阳消息(李健 瓮启兵)**近年来,潢川县通过抓扶持、强科技、培龙头,在沿淮滩区大力发展茶产业,昔日荒凉的淮河滩,如今变成了名副其实的名茶产业带,以潢川县蕪孜镇为中心生产的“淮南翠芽”品牌为代表的淮南茶叶畅销全国。

清明临近,茶叶进入明前茶采摘“黄金季”,当地茶农抓紧近段时间的晴好天气,采摘明前茶供应市场。明前茶受虫害侵扰少,芽叶细嫩,味醇形美,清香扑鼻,被视为茶中珍品。由于清明前气温较低,发

芽数量有限,生长速度慢,产量很少,有“明前茶,贵如金”之说。

3月27日,在潢川县蕪孜镇淮南村,远近闻名的正红茶园春茶正式开始采摘。当天,天气格外明媚,阳光灿烂,采茶姑娘穿插在茶树中,远望去就是一幅绝美的图画。走到近处,那鲜嫩的小小的茶叶尖嘴儿惹人喜爱,让人遐想无限。随着茶园开摘,新茶将陆续上市,此时品茶尝鲜正当时,人们又将闻到新茶的清香了。

据茶园负责人肖燕青介绍,潢川县正红茶叶种植专业

合作社创立于2008年,八年来一直致力于打造原产地一手好茶直供终端消费者的生产销售模式,具有“淮南茶”生产资质,独立拥有品牌“淮南翠芽”,以“淮南翠芽”产品为核心整合当地茶园资源,诚心妙手奉好茶!

潢川县蕪孜镇作为全县茶叶主产区之一,该镇党委、政府积极推进茶产业转型,强基地、兴品牌、拓市场。截至目前,“淮南翠芽”在蕪孜镇已拥有上千亩茶园基地,茶产业已发展成为当地富民强镇的支柱产业。

### 县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:278958288@163.com  
投稿热线:13939759544

## 扶上马 送一程

### 罗山县人武部组织新任乡镇武装部长培训

**信阳消息(周志超)**连日来,罗山县人武部军事科办公室一派繁忙景象。“这次兵役登记操作培训,给我上了当好武装部长的第一课!”今年2月份刚刚履新的潘新镇韩贤友部长对笔者表达了这样的感受。

今年初,罗山县所属20个单位的武装部长有半数进行了调整更换,不少新任部长对武装工作还处在摸索阶段。针对已经全面展开的兵役登记工作,部党委一班人认为,兵役登记工作贵在细致持续,不能等靠,早登记早落实。充分考虑到乡镇基层工作头绪多、任务重的实际,人武部采取轮流培训、压茬进行的方式,利用4天时间,将新上任的9个武装部长分为4个组,每天安排一组武装部长到县人武部军事科办公室接受培训。

在拟制培训方案过程中,军事科广泛听取基层武装部意见,根据不少同志反映自己年龄偏大,对计算机操作不熟悉这一情况,将该单位年轻专武干部纳入培训,进一步扩大培训对象范围。走进培训现场,笔者立即感受到一股热烈的学习气氛。为了便于记忆,不少武装部长按照自己的理解,在笔记本上密密麻麻记着10多道操作步骤。一些任职多年的老部长,闻讯也赶过来抽空参加培训,表示利用此次机会再“熟悉熟悉”。

据悉,此次共有30名专武干部接受轮训。“通过面对面交流,手把手教学,一个步骤一个步骤演示,达到人人熟悉操作程序、个个能当小教员的培训目的,为接下来的征兵工作打下坚实基础。”军事科卢玉东参谋介绍道。